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Classe de 4°¢

Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2xx9zx B=4xx6x
A=xx9xzx B=4xxzx6xux
A=9xz Xz B=4x6XxzXx
A =922 B = 24 22

C=(-5z—-2)x(Bbzx—1)—9x+38
C=-5zxxbr—5exx(-1)—2x5zx—-2x(-1)—9x2+38
C=-5bxrxbxer—5xzxx(-1)—2xbxz+2—-9x+8
C=-5xbxexxx—5x(-1)xz—10c—9x+2+8
C=-2522—(=52)(—=10—-9) x+ 10
C=-2522+5x(—-10-9) 2+ 10
C=-2522+(5+(-10)—9) 2+ 10

C=-2522—142+ 10

D=@8x+7)x(-92-9) -5
D=8xx(-9z)+8x x (=9)+7x (=92) +7x (=9) -5
D=8xzx(-9)xz+8xaxx(-9)+7x(-9)xz—-63-5
D=8x(-9) xxxxz+8x(-9) xx—63x—068
D=-7222—-722 — 63z — 68
D=-722%+ (=72 — 63) © — 68

D=—-722%2—-1352 — 68

E=-322+(-32+2)x(Tz+9)
E=-322-32x72-32x94+2x7x+2x9
FE=-322-3xex7x2—3xxx9+2x7xx+18
FE=-322-3xTxesxx—3x9xx+14z+18
E=-322-212%2—-27x+ 14z + 18
E=-2422—-27Tx+ 142 +18

E=-242%+ (-27+14) 2+ 18

E=-242%2—-13z + 18

Corrigé de I'exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=xx3z B=8xx4x
A=xx3xzx B=8xxzx4xzx
A=3xz Xz B=8x4xzxXzx
A =322 B =3222

C=8z—2+(-9x+1)x (Tx+3)
C=82—-2-92x72—92x3+1x7x+1x3
C=82—-2-9xzxTXrx—-9xaxx3+1x7xxz+3
C=82—-2-9x7TxaxxXxx—9%x3xzx+7x+3
C=8x—-2-632>2—-27Tx+7x+3
C=—-63224+8x—-2Tx—2+7x+3
C=—-63224+8zx—2Tx+T7x—2+3
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C=-6322+8-27T+T7)z+1
C=-6322—-122+1

D=2+ (102 —3) x (5z — 5)
D=2+10xx524+10x x (=5) =3 x 52 — 3 x (=5)
D=2410xzx5xzx+10xxx (=5) —3x5xxz+15
D=2+10x5xzxx+10x (=5) xx—15z+15
D=2+502?—-50x— 15z +15
D=50z?—-50x—152+2+15

D =502% 4 (=50 — 15) x + 17

D=5022—-65z+17

=(Bz-9)x (-8z+7) —a?

52 x (—8z)+5x x7—9x(—8x)—9x7—a?

Xz X (=8) xz+5XxaxT7T—9x(—8) xx—63—12
5x(—8)xxxx+5XTxx+T722— 2> — 63

—402% 4+ 352 — 2% 4+ 722 — 63

—402% — 22 + 352 + 722 — 63

(=40 — 1) 22 + (35 + 72) = — 63

= 41224+ 107z — 63
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Corrigé de I'exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=z x6zx B=8xx3x
A=z x6xzx B=8xxx3xx
A=6XxXz Xz B=8x3xxxux
A =622 B = 24 22

C=-8zx—-14+2x+9) x(8x—1)
C=-8x—14+2xx8x+2xx(-1)+9x8x+9x(-1)
C=-8r—14+2xzxx8xzr+2xzrx(-1)+9x8xxz—9
C=-8r—14+2x8xxxax+2x(—-1)xzc+72z—-9
C=-8x—1+1622—-22+72x—9
C=162>-8r—2z+T72x—1-9
C=162%+ (-8 —-2+72) z — 10

C=1622+62z — 10

D =10+ (=72 —10) x (z — 6)
D=10-7Txxz—Tx x (—6) —10 x x — 10 x (—6)
D=10-7xzxx—T7xzx(-6)—10x + 60
D=10-72%—-7x (—6) xz — 102 + 60
D=—-7T2?4+10— (—42z) — 102 + 60
D=-Tz?+422+10— 10z + 60
D=—-72?+42x — 10z + 10 + 60

D= —72%+ (42 - 10) x + 70

D=—-7Tx22+322+70

E=—-22+(6x—9) x (—=8x+ 10)
E=-2?+62x(-8x)+6xx10—9x (=8x) —9 x 10
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E=-224+6x2x(-8)xx+6xxx10—-9x (=8) xx—90
E=-224+6x(-8)xxxx+6x10x 2+ 722 —90
E=—22-48224+60x + 72z — 90

E=(—1-48) 2>+ (60 + 72) z — 90

E=—-4922+ 1322 — 90

Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=Txxzx B=8xxx2xzx
A=T7TxXz Xz B=8x2xzxzXxux
A =Ta? B =1622
B=8xx2x

C=(10z+10) x (=72 —10)+7

C=10x x (=72)+ 10z x (=10) +10 x (=7z) + 10 x (=10) +7
C=10xzx (=7)xzx+10xx x (=10)4+10 x (=7) x x — 1004+ 7
C=10x(-7)xxxx+10x (—-10) x z — 70z — 93
C=-702?>-100z — 702 — 93

C = —7022 4 (—100 — 70) = — 93

C=—-70z%2—-170x — 93

D=(-Te—-1)x(-7Tz+8) —5z+5
D=—-Tex(-7Tx)—Texx8—1x(=Tx)—1x8—-5x+5
D=-Txxx (- xz—-Txex8—-—1x(=T)xx—8—-5x+5
D=-Tx(-T)xxxe—Tx8xzx+T7x—-5x—8+5
D=492? —56x + (7T—5) z — 3

D=4922+ (-56+7—5) x — 3

D=4922 541 —3

= (92 —5)x (=92 —9) — 722

9r x (=92) + 92 x (=9) =5 x (=92) — 5 x (=9) — 722
Ixz X (=9 xz+9Ixxx(=9)—5x (=9) x v+ 45 — 72>
Ix (=9 xzxxx+9x(—9) xa+45z —Ta% +45

—812% —8lx —72% + 45z + 45

—812% —T2? —8lx + 45z + 45

(=81 —7) 2® 4 (=81 +45) x + 45

E=—-88xz2—-36x+45

E
E
E
E
E
E
E

Corrigé de I'exercice 5

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2zxxzx B=9xxxbxzx
A=2xzxXx B=9xbxzrxux
A =222 B = 4522
B=9x x5z
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C=5+(—10x—2) x (8 +3)
C=5-10xx8x—10xx3—-2x8x—2x3
C=5-10xxx8xx—-10xzx3—-2%x8xx—6
C=5-10x8xzxz—10x3xx—16x—6
C=5-80z>-30zx—162—6
C=-802>2-302+5—-16x—6
C=-802>-30x—16x+5—6
C=-802%+(-30—16) 2 — 1

C=-80z2—46x—1

D=8zx—-4+42zx+9)x(-3z+28)
D=8x—4+42xx(-32)+2xx8+9x(-3x)+9x8
D=8x—442xxx(-3)xz+2Xxxx8+9x(=3)xx+T72
D=8x—4+42x(-3)xzxr+2x8xx—2Tx+T72
D=8z —4—6x2+16x —27x + 72
D=—622+8x+16x —27x — 4+ 72
D=—62%+(8+16 —27) x + 68

D=-622—-3x+68

E=(-Tx+7) x (=5x+8) + 622
E=-Tox(-52) Tz x8+7x (=5x)+7x8+ 622
E=-Txzx(-5)xx—Txxx8+7x(=5)xx+ 56+ 62>
E=-Tx(-5)xxxz—Tx8xx—35x+ 622+ 56
E=352% 562+ 62> — 352 + 56

E =3522 4622 —562 — 357 + 56

E = (35+6) 2> + (=56 — 35) = + 56

E=4122-91z +56

Corrigé de I'exercice 6

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=z x5z B=4x x5z
A=xxbHhxzx B=4xxzxbxux
A=5bxz Xz B=4x5xxzXux
A =522 B =20z

C=14(6x+7)x (92— 10)
C=14+6xx92+6xx(—10)+7x9z+ 7 x (—-10)
C=146xaxx9Ixx+6xxx(-10)+7x9xx—"70
C=14+6x9xzx2+6x(—10)xx+63x—70
C=1+5422—-60x+ 63z — 70
C=5422—-60z+63x+1—70

C = 5422 4+ (=60 + 63) x — 69

C=5422+3x—69

D= (Tz+1)x (10x+1) + 322
D=7xx10z+7xx1+1x10x+1x1+32>
D=Txzx10xz4+7xxx14+1x10xz+1+ 322
D=7Tx10xzxzc+7xz+10x+32>+1
D=70224+7x+3224+10x+1
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D=70x224+322+7x+10x+1
D=(70+3) 22+ (7+10) z +1

D=73224+17x+1

E=(-5z-9)x8x—-2)—2x+3
E=-5zxx8x—-5xx(-2)—9%x8x—-9x(-2)—2x+3
FE=-5xex8xzx—5xrx(-2)—9x8xzx+18—-2x+3
E=-5x8xrxx—5x(=2)xz—T72x—-2x+18+3
E=-402% — (-10z) (=72 —2) z + 21
E=—-402%+10z2 (=72 -2) x + 21
E=—-4022+ (104 (=72) — 2) 2 + 21

E=—-402%2—64x + 21

Année 2023/2024

https://www.toupty.com/exercice-math-4eme-double-distributivite. html


https://www.toupty.com

	Les énoncés des exercices

